

Košare potujejo na Zahod

V teh dneh so trgovine podjetja Dom v Ljubljani posebej dobro založene, kar je videti že v izložbah. Trgovinsko podjetje za domačo in umetno obrt proučevanja 40-letnico svojega obstoja.

Ob tej priložnosti so pripravili v Mestni galeriji imenitno razstavo. Poleg običajnih izdelkov, kakršne lahko sicer vidimo v njihovih trgovinah, so tu pokazali izredno lepe reči iz njihovega arhiva in bogato razstavo lončevine, kakršne tudi ne moremo videti vsak dan. K popestritvi so pripomogli še izdelovalci iz drugih republik, zlasti iz Bosne, ki že dolgo sodelujejo z Domom.

Proizvodno in trgovinsko podjetje za domačo in umetno obrt, kakor se uradno imenuje Dom, je nastalo iz zavoda za napredek in razvoj domače obrti. To je v bistvu še danes, saj se vedno skrbi, da bi se ohranile tradicionalne obrti in ročne spretnosti. Na ta način omogoča mnogim kmetom, delavcem, starejšim ljudem

pa tudi invalidom, da dodatno služijo. Vključujejo se tudi v načrt FAO za dodatne dejavnosti v nerazvitih krajih. Organizirajo razne tečaje, se povezujejo s kmetijskimi pospeševalci in šolami, da bi čim več mladih navdušili za razne spretnosti od pletenja košar do izdelovanja čipk in suhe robe. V Domu bi želeli, da bi si pridobili več sodelavcev, in s tem več izdelkov domače in umetne obrti, ki postajajo vse bolj cenjeni. Dobrih izdelkov v Domu ni težko prodati in zadnje časa je naraslo povpraševanje zlasti po dražjih rečeh, hkrati pa po drobnih spominkih.

Tretjina Domovih izdelkov potuje v izvoz na Zahod. To so čipke, suha roba, kar 75 odstotkov

vsega prodanega na tuje pa so košare vsakovrstnih oblik.

Lani so z izvozom iztržili kar 2,5 milijona dolarjev, letos bodo še več. Vendar pa se v Domu pritožujejo, da moraj za enak iztržek vedno več izvažati, čemur so krivi predpisi, zlasti devizni. Ti jih namreč obravnavajo tako, da jim zastavljajo cokol pri izvozu. Na papirju je namreč vseeno ali izvažajo zobotrebe ali hlode, četudi je v prvem vložnega veliko več dela.

Na zunanjih trgih pa se tudi ne cedita med in mleko, kajti štrane jim mešajo številni pletarski izdelki z Daljnega vzhoda. Ti so kvalitetni, medtem ko jih pri nas ne moremo vedno prav pohvaliti, saj je pletarjev vse manj in Dom vzame pač tisto, kar dobi in se to mora kupovati v glavnem v drugih republikah. Zato bi podjetje rado vzpodbudilo obrt tudi doma, da bi bila izbira pestrejša in bolj kvalitetna.

A.A.

DELO OK ZSMS LJUBLJANA CENTER

Mladi nikakor ne mirujejo

Čas predkongresnih razprav, ki so potekale vse od novega leta dalje, se je iztekel na samem kongresu - ki je bil od 4. do 6. aprila v Krškem. Delegati, ki smo jih izvolili na 7. seji konference so v treh delovnih skupinah in na plenarnem delu zastopali stališča, predloge, pobude, ki so se izoblikovale v osnovnih organizacijah - v šolah, organizacijah združenega dela in krajevnih skupnostih.

Tudi po kongresu ne bo časa za počitek. Od 7. do 11. aprila organiziramo že uveljavljeno obliko izobraževanja - mladinsko politično šolo, ki je namenjena vodstvom osnovnih organizacij. Potekala bo v Klubu delegatov. Obravnavali bomo različne teme. Naj omenim le nekatere: Vloga ZSMS v sistemu socialističnega samoupravljanja, nastanek in razvoj marksizma, gospodarjenje

v občini Center, raznolikost interesov mladih in metode dela, aktualna dogajanja v notranji in zunanji politiki, pogovor z delegati na XII. kongresu ZSMS. Udeleženci šole bodo pripravili tudi svoj bilten in se udeležili predavanja prof. dr. Likarja o AIDS-u, ki ga ob mednarodnem dnevu zdravja organizira Občinski center klubov OZN.

V petek, 11. aprila, se bo naša pohodna enota odpravila na tradicionalni pohod Borovnica-Ljubljana. Po prijavih računamo, da se bo pohoda udeležilo štirideset do šestdeset mladih. Pot jih bo vodila od Borovnice na Rakitno, preko Iškega Vintgarja na Krvavo peč in do Zapotoka. V nedeljo bodo šli preko Turjaka do Taborske jame v Grosuplje, od koder se bodo v večernih urah vrnili z vlakom v Ljubljano. Pohodniki bodo pripravili

pogovor o preživljanju v naravi ter dva kulturno zabavna večera.

Predsedstvo naše občinske konference ZSMS je sprejelo na svoji zadnji seji operativni plan dela za obdobje april-oktober. Želimo omeniti le nekaj akcij, več o njih pa boste lahko prebrali v času ko bodo potekale. V aprilu bomo pripravili predavanje ob mednarodnem dnevu zdravja, srečanje brigadirjev in enodneвно lokalno akcijo. V maju - mesecu mladosti bo potekal tradicionalni teden športnih tekmovanj in politična šola: podelili bomo priznanja najboljšim mladincem in osnovnim organizacijam. V poletnih mesecih bodo odšli na akcije naši brigadirji, konec avgusta bo knjižni sejem rabljenih šolskih knjig. V jeseni načrtujemo dvodnevni pohod v neznanu, intenzivno pa bodo potekale priprave na volilno konferenco.

NA TRGU OSVOBODITVE SO PROTI SPREMENBI NAMEMBNOSTI LOKALA

»Napoleon« naj ostane to kar je

Svet KS Trg osvoboditve je obravnaval novo vlogo za spremembo namembnosti poslovnega prostora »Napoleon« na trgu francoske revolucije 2, ki jo je krajevni skupnosti posredovala

uporabnica lokala Janja Hronek. To pot želi Hronekova poslovni prostor, sicer namenjen prodaji spominkov, spremeniti v neke vrste okrepčevalnico. V njej naj bi predvsem šolarjem iz okoli-

ških srednjih šol nudila po izredno nizkih cenah tople sendviče s sirom, šunko in maslom, jabolčni in sirov zavitek ter sadne solate. Na spremembo namembnosti se je dobro pripravila: že v lanskem letu je opravila tečaj gostinstva in higienskega minimuma.

Svet KS je soglasno zavrnil njeno vlogo in svoje stališče podkreplil z naslednjimi utemeljitvami:

- sprememba namembnosti bi v končni konsekvenci pomenila spremembo prodajnega prostora za spominke v gostinski lokal
- opisana ponudba hrane je tako neraznovrstna, da nikakor ne bi vsakodnevno ustrezala željam in zahtevam dijakov, okoliških in ostalih potrošnikov ter priložnostnih obiskovalcev
- ob predvideni frekvenci obiskovalcev in hkratnemu upoštevanju vrste ponudbe, ekonomsko rentabilne cene ponujanih živil nikakor ne bi bile nizke (okoliške šole so zaprte skoraj 3 mesece v letu!)

- glede na dosednje izkušnje je svet KS skeptičen glede navedbe, da Hronekova sčasoma ne bi spreminjala ponudbe. Uporabnica lokala je namreč brez ustreznega dovoljenja, navkljub številnim intervencijam in prepovedi, večmesecev v lokalno prodajala alkoholne pijače po zasoljenih cenah
- ob svoji odločitvi je svet KS upošteval tudi dejstvo, da načrt prenovne Srednje šole za oblikovanje in fotografijo predvideva možnost uporabe prostih zmogljivosti kuhinje v gostinskem lokal Plečnikov hram. Po realizaciji tega programa torej ne bi bilo več tistega dela odjemalcev, na katerega tovarišica Hronekova najbolj računa.



Pionirji na OŠ Majda Vrhovnik med konferenco na kateri je tekla beseda o samoupravljanju

Samoupravljanje pionirjev

Na osnovni šoli Majda Vrhovnik smo imeli v sredo, 19. marca konferenco o samoupravljanju pionirjev in mladincev.

Dnevni red:

1. Poročilo o uspehu
2. Disciplinarnost
3. Razno

Predstavniki posameznih razredov so kritično ocenili delo svojih razrednih skupnosti in izrazili želje učencev. Učenci si želijo več športnih dni in zabavnih prireditev, dvodnevni končni izlet, itd.

Tovarišica ravnateljica je utemeljila, zakaj nekaterih predlogov ne bo mogoče uresničiti. Poudarila je, da je zelo pomembno delovanje vsake razredne skupnosti, obljubila pa nam je, da se bo z nami borila za boljši jutri. Mladinci 8. razreda si bodo morali s svojim vedenjem prizadevati, da bodo imeli dvodnevni zaključni izlet.

Izvolili smo delegate, ki bodo sodelovali na občinski konferenci.

NATAŠA DRGLIN, 7. a.
OŠ MAJDA VRHOVNIK, LJUBLJANA

KS Prule

Konstitutivna seja - Novoizvoljena delegacija za zbor KS se je prvič sestala na konstitutivni seji, ki je bila 18. marca. Za vodjo delegacije je bil izvoljen Boris Kren, za namestnika pa Franc Križanič. Na seji so izvolili tudi delegate za drugo občinsko kandidacijsko konferenco in prvo zasedanje občinske skupščine.

V pripravi ocena volitev - Po končanih marčevskih volitvah pripravljajo v KS Prule oceno o pripravi, izvedbi, poteku in uspešnosti volitev. Za zdaj naj zapišemo le podatek, da je od 2.740 krajanov z volilno pravico volilo 2.109 ali 77,7%. Ob volitvah so si za dobro organizacijo pri izvedbi in pripravi volitev zaslužili vso pohvalo prulski taborniki.

Zadnja seja »stare« delegacije - Svoje uspešno delo je »stara« delegacija za zbor KS zaključila z zadnjo sejo, ki je bila 20. marca. Ob izteku mandata je izrekla zahvalo vsem delegatom, ki so v tej delegaciji delali aktivno in zagnano.

Predavanja SLO - V KS Prule so pričeli 27. marca s predavanji SLO na temo »Naša krajevna skupnost v obrambnih pripravah«. Prvo predavanje, na katerem je predaval Ivan Hafner, je bilo dobro obiskano. Na sporedu sta še dve predavanji, ki bosta predvidoma konec aprila.

40 let vrta - VVO Center-enota Prule praznuje letos 40 letnico obstoja. Proslava ob tem jubileju, bo 11. aprila v dvorani KS. Poleg otrok iz tega vrta, bodo sodelovali tudi otroci iz enote Stara Ljubljana, ki letos praznuje 10 letnico. Današnji vrtec je seveda povsem drugačen kot je bil na začetku, v prvih povojnih letih; toda zaradi stagnacije in že kar upadanja potreb po varstvu, je pričakovati, da bo morda potrebno kakšen oddelek celo zapreti.

KS Stari Vodmat

Krajanji so izpolnili svojo dolžnost - Volitve so za nami in novoizvoljeni delegati so že prevzeli svoje odgovorne naloge. Na zadnji seji OO ZK so navzoči analizirali potek volitev. Od 2.635 volilcev, kolikor jih je bilo vpisanih v volilni imenik jih je volilo 2.053 ali 77,4%. Zaradi boleznih ni glasovalo 89, zaradi službenega potovanja 46, ter zaradi drugih razlogov 94. Zaradi neznanih razlogov 361, ti se nanašajo predvsem na volilce, ki so sicer vpisani na Vodmatu v volilne imenike, pa ne živijo več v krajevni skupnosti. Če torej te odštejemo potem bi znašala udeležba na voličih 91%, kar pa prikazuje visoko zavest krajanov Vodmata. Glede na veliko opravljeno delo so predlagali, da KK SZDL izreče vse priznanje volilni komisiji s predsednico Maro Fabjančič na čelu in Ladi Potočnik za uspešno opravljeno administrativno delo.

Kritična analiza v konkretni praksi - Svet KS je razpravljal o kritični analizi delovanja političnega sistema socialističnega samoupravljanja v KS. Sklenili je, da bodo v prihodnje namenili še več vprašani učinkovitemu reševanju življenjskih problemov krajanov. Prek hišnih svetov bodo posvetili več pozornosti vzdrževanju stanovanjskih zgradb. Prizadevali si bodo zagotovili več materialne podlage za hišno samoupravo. Predlagali so, da bi zadolžili enega od krajanov, da se bo ukvarjal samo s hišno samoupravo ter pomagal in svetoval predsednikom hišnih svetov pri opravljanju njihovih nalog. Govorili so tudi o preskrbi prebivalstva na Vodmatu ter o poživitvi dela potrošniškega sveta, o komunalnih ureditvah, kadrovske problematiki in sploh o poživitvi dela vseh komisij pri svetu KS.

Telefonska govorilnica je skupna last - Za zdaj imamo na Vodmatu samo eno javno govorilnico, pa še ta večkrat ne dela. Nujno moraš telefonirati pa ne moreš. Razlog je dobro znan: ali je pokvarjen aparat ali je poln kovancev, največkrat pa so odtrgane slušalke ali žica. Tiste, ki trgajo slušalke in kvarijo avtomat je težko najti. Toda vsako popravilo je vezano s stroški, ki niso majhni in to jih plačamo vsi v tej ali drugi obliki.

Za smeti na zelenicah ni prostora - Resnično želimo imeti lep in zelen Vodmat. To so dokazali nekateri hišni sveti, ki so začeli z čiščenjem okolja že pred pričetkom naše skupne akcije. Letos smo se vključili v tekmovalno akcijo »za zeleno in čisto ljubljano«. Tekmovanja med krajevnimi skupnostmi bodo trajala vse leto in jih bo ocenjevala posebna komisija Koordinacijskega odbora za čisto in zeleno Ljubljano. Akcija velja za čiščenje okolja, zelenic, otroških igrišč, cest in peš poti, nasip ob železnici itd. Poživitev bodo tudi rože na oknih in balkonih. Odpejali bodo tudi opuščena vozila in drugo ropotijo.

Od čistega vina glava ne boli - OO sindikata osnovne šole dr. Jožeta Potrča v svojem predkongresnem sporočilu pravi, da je nujno potrebna več dela in poznavanje problematike in manj govornja. Znanosti je treba nuditi boljše materialno podlago in od nje več zahtevati, ustvarjamo lahko tudi s skromnejšim življenjskim standardom - vendar gledanje v tujo sklado in nenehno »jamranje« ter izsiljevanje so pri nas že postali »šlager«, kajti od čistega vina glava ne boli.

LOJZE CEPUŠ

KS Trg osvoboditve

Natečaj »Revolucija še traja« - Na pobudo krajevne organizacije ZSB in KK SZDL so v naši krajevni skupnosti stekle priprave na razpisani natečaj »Revolucija še traja, kje je naše in moje mesto v njej«. Akcijo vodi posebna komisija, ki v sodelovanju s Srednjo šolo za glasbo in balet, Srednjo šolo za oblikovanje in Srednjo šolo za elektrotehniko pripravlja ustrezen program. Krajevna skupnost bo prvem trem nagracencem podelila priznanja in knjižne nagrade. Na proslavi v zaključnem delu akcije bodo zaslužnim občanom podeljena bronasta priznanja OF.

Konstituiranje delegacije za zbor KS - V četrtek, 20. marca, je na predlog KK SZDL novoizvoljena delegacija KS Trg osvoboditve za zbor KS občine Ljubljana Center izvolila za svojega vodjo Franca Možina, za njegovo namestnico pa Marijo Marodič. Delegacija je na konstitutivni seji dala delegatom za občinsko kandidacijsko konferenco jasne usmeritve glede volitev kandidatov za ključne funkcije v skupščini občine Ljubljana Center.

Odbor za kadrovske koordinacije zaključuje svoje delo - Ob poteku mandata samoupravnim organom KS je odbor za kadrovske koordinacije pri KK SZDL Trg osvoboditve praktično v zaključni fazi evidentiranja kandidatov za skupščino KS, svet KS, svet potrošnikov in poravnalni svet. Skoraj vsi evidentirani kandidati so že dali svoj pristanek za prevzem funkcij. Zataknilo se je pri organizacijah združenega dela, ki navkljub dvakratnemu zaprosilu še niso posredovale imen svojih delegatov v skupščino krajevne skupnosti.

SILVA ŠUC